

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érdekl. politikai  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 28000 K.  
Egyes példányszám ára 1200 K.  
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

## Még egy adórendelet.

Tegnap érkezett meg a bajai pénzügyigazgatóságra a pénzügyminiszteriumnak az a rendelete, amely a tarsulati adónak aranykorona alapon való kivetését kapcsolatos intézkedéseket tartalmazza. A rendeletről az illetékes ügyosztályon a következőket mondták:

A rendelet kimondja, hogy az aranykorona alapon való kivetés csak az 1926. évi kivetési munkálatokra vonatkozik és így az erre vonatkozó szabályok nem nyerhetnek alkalmazást az 1923. évi és az azt megelőző évekre szóló adókivetések eseteiben. Tehát a bármely okból visszamaradt adókivetések eseteiben az eddig hatályban volt rendeleteket kell változtatlanul alkalmazni, de az így kiszámított adóösszegeket — tekintet nélkül arra, hogy melyik évből származnak — 6500 koronás átszámítási kulccsal kell valorizálni. Ezt a szabályt kell alkalmazni olyan tartalékoknak utólagos megadóztatásának eseteiben is, amelyeknek legkésőbb június 30-ig való elszámolása már el volt rendelve.

Ugy az aranykorona értékre való átszámításnak, mint a további adókiszámítás egyszerűsítésének céljából elrendelték, hogy az adóköteles nyereség az 50 aranyfillért meg nem haladó összeg elhagyásával, illetve 50 aranyfillért meghaladó összegnek 1 aranykoronára való kiegészítésével, a saját tőke pedig az 5 aranykoronát meg nem haladó összeg elhagyásával, illetve az 5 aranykoronát meghaladó összeg 10 aranykoronára való kiegészítésével kikerekíttessék.

## Földbirtok megváltási tárgyalás Garán.

Szeptember 4-én csütörtökön érkezik Kallay György földbirtokrendező bizottság elnöke Garára, hogy lefolytassa a garai 160 földigénylő megváltási tárgyalását.

## Szerb-ellenes tüntetések Boszniában.

— A „Bajai Újság“ alkalmi belgrádi tudósítójától. —

Néhány nappal ezelőtt tudvalevően egy fanatikus szerb meggyilkolt egy Kapetanovics nevű bosnyák embert, mert a bíróság Gyilkos által jogtalanul elfoglalt földet Kapetanovicsnak ítélte oda. Sarajevóban ezzel az esettel kapcsolatosan nagy zavargások voltak, a muzulmánok több szerb üzletet kifosztottak s egész Boszniában heves szerb-ellenes tüntetések zajlottak le. A szerb lapok a kormány erélyes intervencióját követelik.

## Délvidéki Diák-Otthon lesz Baján.

Vass József dr. népjóléti miniszter 20 millió adománya.

A Délvidéki Otthon megalakulásával kapcsolatban felmerült az az eszme, hogy Baján, mint a csonka Bács-Bodrog vármegye székhelyén a délvidéki középiskolai diákok részére egy Diák Otthon létesítsenek. E szociális intézménynek megszervezését már megkezdték. A Délvidéki Otthon

alapításából elsőnek Vass József dr. népjóléti miniszter vette ki részét 20 millió adományával. Reméljük, hogy a közönség megérti e nagy jelentőségű szociális intézmény fontosságát és adományával aron lesz, hogy az Otthon mihamarabb valóra váljék.

## Új alapszabályt dolgozott ki a Nemzeti Bank.

Budapest. A Nemzeti Bank vezetésége a szombati főtanácsülésen új hitelügyi szabályzatot dolgozott ki. Eddig ugyanis a Nemzeti Bank alapszabályai szerint csak három hónapra fogadott el váltót a bank, most azonban az új

alapszabályok szerint a gazdának két havi hitelt nyújthat a bank, ha a hitelt kérő gazda saját ingatlanára venné fel a kölcsönt. A kölcsön felvételéhez három aláíró szükséges.

## Veér Imre megszökött.

Budapest. Ismeretes, hogy Veér Imre író a bíróság egy és fél évi államfogházra ítélte el politikai vétségért. Az októberista vezér Szekszárdon kezdte meg büntetése kitöltését, azonban később Szegedre vittek át az ottani államfogházba. A bíróság néhány héttel ezelőtt Veér Imrét súlyos szembaja miatt ideiglenesen szabadlábra helyezte és Veér Budapestre utazott kezeiére. Tegnap az a hír terjedt el, hogy Veér Imre megszökött Budapestről. A Nemzeti Újság munkatársa a rendőrségen azt a felvilágosítást kapta, hogy Veér Imre valóban megszökött ha-

misított utlevéllel Bécsbe. A rendőrség sürgősen intézkedett kiadatása iránt, de tekintettel arra, hogy politikai bűnösről lévén szó, kiadatásához nem sok reményt fűz a rendőrség.

### A nemeslelkű cancellár.

Hainasch szövetségi elnök Seipel szövetségi cancellár felgyógyulása alkalmából elhatározta, hogy bizonyos, még ezután meghatározandó bűntényekre általános amnesztiát ad. Seipel szövetségi cancellár azt a kívánságát fejezte ki, hogy az amnesztiában merénylője is részesüljön, akinek ő maga már megbocsátott.

## A városi Népgondozó hivatal elhelyezése.

A városi Népgondozó hivatal, amely eddig a városháza földszintjén nyert elhelyezést a közel jövőben a Petőfi megyei székházban helyezik át és ott folytatja tovább működését.

## Teljes a megegyezés Jugoszlávia és Románia között.

Bukarest. Duca és Marinovic miniszterek laibachi találkozásukkor elintézték azt a sok függő kérdést, amelyet a román kormánynak a Pasic kormánnyal nem sikerült rendeznie. A tanácskozás alapján remény van arra, hogy a Szerbiában lakó románok ügye, a határrendezésből származó függő ügyek és a régióta húzódozó iskolakérdés is elintézésre nyer. A differenciák eliminálásával a két ország között az eddigi szövetség még jobban kimélyül.

## Levegőbe repült a konstantinápolyi löpörgyár.

Konstantinápoly. A San Stefano mellett fekvő makriköji (Konstantinápoly egyik külvárosa) löpörgyár felrobant. A halottak száma tizenöt.

## Olcsóbb lesz az építkezés.

Budapest. Trogonyi Gyula debreceni mérnök a betonépítésnek új módját találta fel, mely az építkezést olcsóbbá teszi. Az új találmánytól igen sokat várnak és ha a gyakorlatban be fog válni, az építkezés jelentékeny módon fog fellendülni.

## Kemény harcok Marokkóban.

Madrig. Hivatalos marokkói jelentés szerint ma kemény csata folyik Ellaunál.

## Tuberkulózis meggátolására szükséges a szabadteri iskolák és gyermek játszótérek létesítése.

**Sürgős beavatkozást kíván a gyermek egészségügy. — Burtik Andor dr. tiszti főorvos közegészségügyi javaslata.**

Az elmúlt városi közigazgatási bizottsági ülésen Burtik Andor dr. tiszti főorvos egy igen tartalmas közegészségügyi javaslatot terjesztett elő, mely felöleli közegészségügyünk összes ágazatának megjavítását irányozó városi rendszel kapcsolatos teendőket. A javaslat egyes részei a következők: városrendészet, köztisztaság, Főterrendezés, kutak, vízvezeték csatornázás, vágóhid, gyepmesteri telep, iskola, gyermekjátszóter, népfürdő, gőzfürdő, iskolai fürdők, strand-fürdő, tüdőbeteg gondozó, anya otthon, csecsemővédő gyermek kórház, hadiárva ügye és egészségügyi közigazgatás.

Ezen javaslatot oly fontosnak találjuk városunk aláhanyatlott egészségügyének megjavítására, hogy teljes terjedelmében leközzöljük. Mivel ezen kérdések közül legaktuálisabb az iskolák közegészségügyéről szóló reformjavaslat, azért ezt ragadjuk ki legelsőnek.

### Iskoláink

elhanyagoltak, a tantermek tisztogatása nem történik megfelelőleg, a por, piszok tömegei az amugy is gyenge, rosszul táplált iskolás gyermekeinket megfertőzik.

Szükségesnek tartom a tantermek megfelelő takarítását, szellőzését, egyes iskolák túlszűfoltóságának (zárdá) megbüntetését, fontosnak és közegészségügyileg erősen kívánatosnak tartom az iskolai tantermek padlóinak padlóolajjal való bevonását, az iskolákkal kapcsolatban a szabad téri vagy erdei iskola gondolatát, mely külföldön hatalmasan hódít, vetem fel és úgy az illetékes hatóság, mint a közönség figyelmét felhívom.

A szabad téri iskolák tulajdonképpen nem mások, mint a gyermekkor tuberkulózis elleni küzdelem porondjai.

Az eredmények kiválóak, a gyermekek szépen, jól fejlődnek, a tuberkulózis 3%-os száma óriási mértékben csökken az ily iskolákban, sőt a tanítási eredmények is sokkal jobbak.

A szabad téri iskolákra alkalmas terület részben a lőkert, részben a leendő Déri-park volna legjobb. Előbbi a külvárosi, utóbbi a belvárosi tanulók részére.

Ezzel kapcsolatban meg kell emlékeznem a gyermekjátszóterek létesítéséről is.

### Gyermekjátszóter.

Van homokunk bőven, gyermekjátszóterünk azonban nincs. Pedig ez szintén nagyon fontos tényező a gyermek egészségügy kérdésében.

A város-rendezéssel kapcsolatban vajjon nem lehetne-e — mondjuk a vasúti park szomszédságában, vagy a Déri parkban — egy homokos gyermekjátszóportot létesíteni, akkor, amidőn parkunk oly kevés, sőt a Tóth Kálmán-teren kívül alig van és gyermekeink az utca poros levegőjébe

szorulnak ki, ahol különböző veszélyeknek is ki vannak téve. Ezt a kérdést feltétlenül megoldandónak vélem. Városunk területén a tuberkulózis hihetetlen mértékben emelkedik, sőt újabban a gyermekek között is óriási mértékben pusztít, minden eszközt meg kell tehát ragadni, hogy a jövő nemzedéket megmentsük, erőssé, egészségessé, ellenállóbbakká tegyük. Ezt levegőn nevelt növény satnya, eisárgul, rövid életű, ami a növényre áll, — áll az emberre is. Csak tiszta, egészséges, friss levegő és napsugár az, ami erőssé, fittt, egészségessé tesz bennünket.

Midőn az a terv, hogy a város meglevő tereit beépítik, ezt a kérdést megoldatlanul hagyni bűnnek tartanám annál is inkább, mivel később a kérdést megoldani sokkal nehezebb volna, jelenleg pedig nagyobb pénzügyi nehézségeket nem okozna és nagy lépéssel vinnénk előre a gyermekegészségügy kérdését.

## Mondj igazat, betörök a fejed.

Nem mindennapi esetről számol be borotái tudósítónk, az ottani kántortanító fegyelmijével kapcsolatban.

Közel egy éve történt, hogy a borotái csendőrök követelte a község által beígért sertésel felállítását. A község nem akarta megtagadni a kérés teljesítését, de viszont költségekkel sem akart.

Gondoltak tehát nagyot és részlet és egy ünnepnap, mikor a pap is a kántor is templomban voltak, lebontották a kalocsai érsék által épített iskola és kántorlak kerítésének egy részét a megígért sertésel céljaira. Képzelték a kántor meglepetését, mikor meglátta a lebontott kerítést. Titakozott a rombolás ellen és követelte a kerítés visszaállítását. Titakozásának azonban nem lett eredménye, a deszkákat elvitték. A kántor erre panasszal élt a felentes hatóságnál. Kár volt védenie az iskola érdekeit, mert kevesen meglakolt érte.

E naptól kezdve sugtak-bugtak a községben s rövid időn belül azon vette magát észre kántor uram, hogy ellene indult meg a vizsgálat, hatóság elleni erőszak címen sőt fegyelmet is kapott, mert kistűtötték róla, hogy kommunista volt.

A vizsgálatot lefolytatták ellene, egy Sándor nevű gazda volt a vádló. Feljelentésében az egész falura hivatkozott mint tanura. A fegyelmi vizsgálatra beidézett tanuk azonban mind a kántor mellett vallottak. Az összes vádak megdőlték. Bizonyítást nyert pl., nemcsak hogy nem volt kommunista, hanem ő volt az aki Borotán a fosztogatást meggátolta. Az egész község azt bizonyította, hogy a kántor a leghazafiasabban viselkedett.

Mikor a vizsgálatvezető rászólt a vádlóra, hogy legalább egy tanut hozzon — Sándor rezignáltan csak annyit mondott, „Engem úgy látom beugrattak.”

Munkatársunknak volt alkalma beszélni a meghurcolt kántorral. Ez alkalommal a következő, jellemzőre nagyon jellemző — kijelentést tette: „Ügyem lefolytása után természetesen a bíróság elé viszem vádiomat, ettől egy esetben állok el, t. i. ha felmerül költsegeimet megtéríti, bocsánatot kér és minden osztályomban egy-egy szegény gyermeknek egy pár cipőt vesz.”

Vádló ur! Ez a keresztény magyar bosszu! Tanuljon a vádlótól.

## Mohács kapja meg a kereskedelmi kikötőt.

Ujabb csorbát szenvedett Baja város ipara és kereskedelme.

Lapunk számolt be legelsőnek arról a mozgalomról, melyet iparunk és kereskedelmünk felvirágzására a bajai Baross-Szövetség kezdeményezett, egy kereskedelmi kikötő létesítésével. Ezzel egyidőben Mohács is hasonló irányu mozgalmat indított. A bajai Baross-Szövetség kérelmét Valkó Lajos kereskedelmi miniszterhez, mint városunk képviselőjéhez terjesztette elő. A felterjesztés óta mind ezideig semmi hír nem érkezett az ügy állásáról. Most azonban jól informált helyről arról adnak hírt, hogy Mohács kapja meg a kereskedelmi kikötőt.

Hogy ezzel milyen csorbát szenved Baja felvirágzásnak indult ipara és kereskedelme az bővebb magyarázatra nem szorul. Ez a hír annál elkeserítőbb, mert a

Rajna-Majna-Duna csatorna megépítésének kérdése újra szőnyegre került és a tárgyalások oly előrehaladott stádiumba jutottak, hogy még ez évben hozzákezdene a csatorna építéséhez. A kereskedelmi kikötőnk meghiusulása keresztül huzta méltó helyünket a dunai forgalom lebonyolításában és így nem érhetjük el, hogy a tranzit forgalom egyik méltó pontjává váljunk.

Igy járunk majd a téli kikötőnkkel is!

Szerbiával, Romániával és Csehszlovákiával kötendő gazdasági szerződések tárgyalására a magyar kormány minden előkészületet megtett. Előre láthatólag mielőbb sikerül a gazdasági szerződéseket megkötöni.

### KÖZPONTI KERTI MOZGÓ.

Kedden, szeptember 2-án este 8 órakor.

## Mascotte csillaga.

Hatalmas filmattrakció.

Milliomos Millimári kacagató vigjáték.  
Főszerepben: Hanny Porten.  
FATTY burleszk.

Eredeti Reithoffer-féle **HÓCIPŐK** francia formában

Ugyszintén garantált minőségű iskola cipők nagyválasztékban.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

## HIREK.

— **Felelős szerkesztőnk, Vitéz Fehérvári Dezső távollétében a szerkesztésért Bognár Lajos szerkesztő felel.**

— **Kinevezés.** Tomcsányi Aladár vármegyei irodafelügyelőt a helyettesítéstől elmozdították, a helyettesítést pedig a vármegyei irodafelügyelővé nevezték ki.

— **Házasságok.** Somogyi Márta és Dr. Szántó János egyetemi tanársegéd augusztus 31-én, vasárnap házasságot kötöttek. (Mindenki értesítés helyett.) — Kolozsvári Maca és ifj. Szilágyi Sándor munkások a mai napon házasságot kötöttek Harkányban. (Mindenki értesítés helyett.)

— **A szociális misszió társulat** szeptember 3-án délután 5 órakor a Katolikus Legényegylet helyiségében rendezte évi közgyűlését. A tagok nagyszámú megjelenését kéri az elnökség.

— **A bajai Daloskör és Zeneegyesület** folyó hó 15-én este 8 órai kezdettel dalestélyt rendez az „Uránia mozgó” teli helyiségében. Műsora az elmaradt augusztus 19-iki dalestély számai kerülnek.

A hangverseny, amely este 10 órakor ér véget táncmulatság követi. Helyárak a dalos élyre személyenként 8000 korona, a táncmulatságra 10.000 korona. Ez alkalommal külön meghívókat nem ad ki a rendezőség. A régi jegyek szeptember 15-én déli 12 óráig visszaválthatók a mozipénztárnál.

— **Zárdaiskola Veni Sancteja.** A Miasszonyunkról nevezett iskolánövérk intézetében szeptember 8-án lesz a Veni-Sancte, utána körvénnyoivasás, 9-én pedig az előadások kezdődnek.

— **Adományok a csendőrnapi.** Folyó évi július hó 26-án Baján megtartott Bácsbodrog vármegyei csendőrségi sport verseny alkalomával tisztelet díjakkal a vármegyei sport versenyhez hozzájárultak. Bács-Bodrog vármegye ezüst szivarka tárcsa és egy kis ébresztő óra, Baja város kimutatás szerint 20 tárgy, rendőrség bőr szivarka tárcsa, Gebhart Dezső ezüst kis ébresztő óra, Takács Vilmos ezüst zsebóra, Schön Zsiga fekete zsebóra láncsal, Áll. építészeti hivatal borotváló készlet, Főispán 5 drb. tárgy jegyzék szerint, Szeidl Ferenc ékszerész 3 drb. szipka, dr. Csiky ügyvéd olaj festmény (keretezve), Alispán 100.000 korona, (tisztelet díj helyett), Bajai bútorgyár 2 drb. kefe készlet és 2 drb. legénységi láda. Bajai gyufagyár 20 csomag gyufa.

— **Molnar és Moser-féle kölnivizek Apolló illatszertárban.**

— **Még harminc érmet oszt ki a Stefánia-Szövetség.** A felszabadulásunk harmadik évfordulójának egyik legkiemelkedőbb programja a Stefánia Szövetség gyermekszépségversenye volt, melyet a rossz időjárás miatt aug-

24-én tartották meg. Ezen alkalommal kilenc gyermeket tüntettek ki. A Stefánia-Szövetség legutolsó ülésén elhatározták, hogy harminc gyermek részére, akik a múlt alkalommal érmet nem kaptak, azok között most utólag fogják kiosztani. Ezek névsorát a holnapi számunkban fogjuk leközoíteni.

— **Dr. Mangel Gyula orvos** rendelését Pottermann féle ház emeletén (Lovassy-gyógyszertár fölött) megkezdte. Rendel. d. e. 9—11., d. u. 2—4 ig.

— **Ahol a baronfit nem szabad az utcára engedni.** A mohácsi államrendőrség felhívást bocsájtott ki, melyben figyelmezteti a közönséget, hogy a baronfit nem szabad az utcára engedni. Az ez ellen vétőket szigorúan meg fogják büntetni.

— **Buzakölcsönből — színház.** A mezőkövesdi műkedvelők hónapokkal ezelőtt akciót indítottak egy állandó színház építésére. A kulturáért lelkesedő mezőkövesdiek Buzakölcsön utján 300 milliót adtak össze, amelyen a színházéptel már fel is épült.

## URANIA MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ.

Szeptember hó 3-án, szerdán d. u. 6 és este fel 9 órakor.

### A kasztíliai véreb

(Szivek hóhéra.)

Negyedik regénye 8 fejezetben. — Ezenkívül Olimpiai világverseney III. filmje.

Az előadásokat az állandó 8 tagú zenekar kíséri.

### Színház.

#### Halmi Jenő új társulata.

Folyó hó 5-én este diszeloadásal nyitja meg Halmi Jenő társulata idei színházi szezonját. Pompadur bájos zenéjü operettet mutatják be.

Halmi ezidei szezonját teljesen átszervezett és 50 tagra kiegészített társulattal kezdi meg. Régi jobb erőt megtartva a következő új erőket szerződtette: Vajda Károly karnagy az újpesti színházról jött Halmi társulatához. Hidvéghy Ernőt a kecskeméti színház volt helyettes igazgatóját az Országos Színészegyesület alelnökét szintén sikerült társulatához megnyerni főrendezőnek. Hidvéghy hős és jellem színész lesz különben a társulatnál. Érckövy Károly nagyszerű baritonista hangjában szintén gyönyörködni fog városunk közönsége. Szalay Károly hős és jellem színész a soproni színházról, Huszty Róbert operanékes a kaposvári színházról, Vajda Ferenc sugó a debreceni színházról szerződtött Halmihoz. Gregus Zoltán hősszerelmes Miskolcra, Kiss László lírai szerelmes és Győző Gyula bonvivant a nyiregyházi, Hajnal Károly jellem komikust Kaposvárról. Takács Oszkár táncos buffot a szegedi színházról szerződtette társu-

— **Az iparosok és kereskedők** Mária kongregációja szeptember 1-től kezdve minden hét keddjén este 7 órakor tartja rendes gyűléseit a belvárosi plébánia templom kongregációs kápolnájában.

— **Postaaltisztek szüreti mulatsága.** A múlt példái eléggé igazolják, hogy mily jó sikerü táncmulatságokat rendeztek a postaaltisztek. Azt hiszem nem csatodunk akkor, ha azt mondjuk, hogy aki szeptember 8-án igazán jól akar mulatni az el ne mulassa a postaaltisztek szüreti mulatságát.

— **A vagyonválságföldek bérösszege.** A pénzügyminiszter azt a haszonbért, amelyet az állam tulajdonába jutott, de birtokpolitikai célokra még át nem vett vagyonválságföldek volt tulajdonosai vagy mostani haszonbérleti, illetve haszonélvezői az államkincstárnak fizetni kötelesek, az 1924—25-iki gazdasági évre a vagyonválság fejében előírt kataszteri tiszta jövedelmének minden koronája után 12 kilogramm buzában állapította meg.

nák, Hován Böske táncos szubrett. Bogdán Irén drámai szende és Demény Albertné anya-színésznő maradtak meg a társulatnál. Az előadásokat 10 tagból álló zenekar kíséri.

## SPORT.

### BSE. uszói kitünően szerepeltek Esztergomban.

Győzött a vízpoló csapat.

A BSE uszói Heneráry Imre szakosztály vezető ker. előadó vezérlete mellett Esztergomban folytatták ezen a héten vidéki szerepléseik sorozatát és újabb sikerekkel megrakodva tértek haza. A BSE uszók jó hírnevükhöz méltóan szerepeltek, de kitétek magukért a vízpoló játékosok is kik sokáig emlékezetessé fogják tenni az ottani Move SE nagy versenyét. A versenyen részt vettek Jászapáti, Tatatóváros, Győr, Rákosliget és Dorog legjobb uszói és vízpoló csapatai. Eredmények:

100 m. női mell: 1. Molnar Ella BSE 1.39. 2. Oliva Tatatóvárosi AC 1.45. 3. Sovay Győri DAC 1.46.

100 m. hátuszás (10 induló) 1. Weidinger F. BSE 1.27. 2. Szilárd Győri DAC 1.30. 3. Rudolf EMSE 1 p. 30.5.

3x60 m. vegyesstaféta (6 induló): 1. EMSE 2.20. 2. Győri DAC 2.22. 3. BSE 2.24.

60 m. fiu mell (12 induló): 1. Hantos EMSE 49.2. 2. Fischhoff BSE 51. 3. Lakatos Győri DAC. 52. (BSE a vízpoló miatt több számban nem indult.)

Vízpoló: Bajai SE—Tatatóvárosi AC 4:1 (3:0) Bíró: Dardai (Bp. III. ker.)

BSE csapata kitünő játékot produkált, különösen a védelem volt elemében. Tatatóvárosi AC a vidék egyik legjobb csapata. A BSE-t a közönség nagy ünneplésben részesítette.

Esztergomi Move SE—Győri DAC 5:3. (5:0).

## Női kalapok

a legdivatosabbak

■ ■ ■

KAPHATÓK:

## Brúsz Lajos

divatüzletében.

## Legelőnyösebb

árban és fizetési feltételek mellett.

1a. jugoszláv száraz bükkhasábfát egész waggon vagy ölenként,  
1a. salgótarjáni darabos szén } szoba fűtésre  
1a. porosz darabos szén } kiválóan alkalmas  
1a. kokszt

1a. kétszer mosott kovács-szén pontosan mérlegelve és házhoz szállítva kapható

Bácsbodrogmegyei gazdasági egyesület vednöksége alatt álló áruforgasztási és terményértékesítő szövetkezetnél (Járásbírószággal szemben.) BAJA, ARANY JÁNOS-UCCA 6. SZ.

Zürichi jegyzés.  
(1924. szept. 2. délelőtti.)  
Zürichben 100 magyar koronát.  
D'0069'5 svájci frankot száltak.

**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai szept. 2. délelőtti.

Egy darab	Ellátás	
	magyar korona	Vétel
Dollár	78370	78930
Dínár	953	974
Szokol	2288	2299
Le	380	384
Német márk*	—	—
Lira	2408	2429
Angol font	242.000	246.000
Osztr. korona	108'50	109'10
Svájci frank	14'70	14'515
Francia márk*	—	—
Hollandi forint	29510	29760
Francia frank	4165	4195
Napoleon ar.	—	—

\* A márkák jegyzését törölték.

**Budapesti terményjegy**  
(1924. szept. 2. délelőtti.)

Buza: uj	392.000—407.000
Buza: uj	322.500—327.000
Árpa	390.000—490.000
Zab: uj	335.000—355.000
Tengeri:	380.000—388.500
Marpa:	235.000—245.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvári Dezső.

Feladv. kiadó: Munkácsy György

Czirfusz Ferenc-u. 15. sz.  
Szauder A. fele házban

**háló-szoba  
butor**

nyilvános árverésen  
szeptember 8-án d. e.  
8 órakor el fog adatni.

**Önkéntes árverés.**

Egy ujonnan kijavított 6  
HP. magánjáró cséplőgarni-  
na a Bácskai Gazdák Bankja  
gépjavító telepen (Zsivkovics-  
féle gépjavító telep Rókus-  
utca) f. évi szeptember hó  
8-án d. e. 10 órakor nyilván-  
os önkéntes árverésen el-  
adatni fog.

A cséplőgép garnitura ugyan-  
ott megtekinthető.

**Üzletáthelyezés.**

Erzsébet királyné-utcai  
Schlesinger-házban levő rő-  
vid-, játékaru-, esernyő-  
készítő és javító üzletemet  
f. évi augusztus hó 1-én

Erzsébet királyné-u. 17. sz.

(dr. Földes-féle ház) alá he-  
lyeztem át.

Kérem nb. vevőimnek to-  
vábbi pártfogását

Klima Mária.

Petőfi Sándor-utca 54. számú

**ház eladó.**

Bővebbet: Budapesti-ut 14. szám.

00000000000000

**Bajai Kereskedelmi  
és Iparbank**

Érdeklődéségekben az Anglo-  
Ausztrian Bank Limited del  
Magy. Nemzeti Bank mellékhelye

Mindenemű bankszerű  
üzletet a legelőzékeny-  
nyebb feltételek mellett  
bonyolít le. Elfogad be-  
tétet heti kamatozta-  
tásra.

**Kereskedők és mérlegtulajdonosok figyelmébe.**

Tudatom a t. mérlegtulajdonosokkal, hogy a mérőeszközök  
(minden rendszerű mérleg-, vas- és rezsulyok, ür- és hossz-  
mértékek) előjavítását megkezdtem a mai nappal és azoknak  
államilag való hitelesítését vállalom. Tekintettel a magas  
hitelesítő díjakra

**50 %-ot takarít meg**

mindenkinek, ha a ferték eszközeivel 58 éve tennálló cégen et  
bizza meg, mely csak kirárolag meggyártással foglalkozik.  
A munkát gyorsan és olcsón elvégzem. Így alkalmat adok  
mindenkinek, hogy mérlegét rendbe hoztassa és az 1907. évi  
V. t. c. 32—33. §-ai alapján előirt szigorú büntetést elkerülje.

A hozzám hozott mérlegét már senki más hivatába vinni  
nem kell, mert államilag hitelesítve szállítom haza, a javítás  
társa ára köcsin mérlegét adok. A hozzám adott mérlegekért  
2 évi garanciát vállalok és ez időközben mindennemű javítást  
díjmentesen eszközölök.

**Új mérlegek legolcsóbban.**

Vas- és rezsulyok legolcsóbb beszerzési forrása.

Tisztelettel **KRAMMER J.** mérleggyártó.

**Óvakodjunk a lakatos konkurenciától.**

**Asztalosok, ácsook, építőmesterek és építetők!**

**Bácska legnagyobb és legolcsóbb**

**fakereskedése  
Bachrach-bank  
fatelepe**

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol

:: :: államdóan 5—600 házra való :: ::

**épületfa**

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-  
szig) puha- és keményfa deszka, szelvény,  
ter, stábi, téglá és cserep van raktáron.

**Saját iparvágány.**

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával  
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Videkiek: utiköltségét nem térítjük meg, de  
:: :: nem is számítjuk be az árba. :: ::

**Városi iroda: Vörösmarty-utca 12. sz.**

**Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.**

**Üzlet megnyitás.**

Van szerencsém a n. é. közön-  
ség szives tudomására hozni, hogy  
alulírott a „Mi Boltunk R. T.“-ből  
beraiságos uton kiléptem és Mil-  
lesin-féle házban, plebánia temp-  
lommal szemben

**rőfösüzletet**

nyitottam. — Raktáron tartok:  
vászor, kánavász, férfi  
es női ruhaszöveteket,  
valamint e szakmához tartozó  
összes cikkeket a legolcsóbb áron  
hozok forgalomba.

Kérem a nagyérdemű közönség-  
get, hogy sziveskedjék áramról  
meggyőződést szerezni és kérve  
megbecsü támogatásukat, vagyok  
kiváló tisztelettel

**Hofbauer Pál.**

**Legjútányosabb  
bevásárló helyek:**

Héallag készíteit, zamatosan  
fűszerezett

**hentes áru**

házi zser és naponta friss I. rendű  
**teavaj,**

rum, likör, palack borok kaphatók  
**Első Bácskai Élelmiszerüzletés  
Falatozóban (Városház épület.)**

**Rőfösüzletek:**

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak:

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca 6.

**Mezőgazdasági gépek.**

Legmegbízhatóbb raktárak:

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

**Stukatur**

(mennyezetmő) elsőrendű  
minőség

**Ury Pálnál**

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

**Vasöntöde:**

Gépkatvaszek, motorok, go-  
lyos csapágyak.

**Schmidt Márton Fiai**

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

**Szíták, és ételborítók**  
legolcsóbban:

**Ury Pálnál**

Baja, Erzsébet királyné-utca 38

**Rövid- és divatárak:**

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:

**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Ruházati cikkek:**

Legolcsóbb vásárlási forrása

**Welchner Lőrinc**

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

**Festék-kereskedés:**

**Bajai Áruforgalmi r. t.**

Vörösmarty-utca 4.

**Szűcs- és szormearu:**

legdivatosabb, legszebb

**Mormer Ferencnél**

Baja, Erzsébet királyné-utca 67. sz.

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kész nyom-

tatványok!

**„Uj Élet“ r. t.**

Vörösmarty-utca 4.